

1534th Meeting of the Permanent Council
18 September 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
18 сентября 2025 года**

*O Плане действий ОБСЕ
по «гендерному равенству»*

Господин Председатель,
Господин Генеральный секретарь,
Внимательно ознакомились с докладом о выполнении Плана действий ОБСЕ по продвижению т.н. гендерного равенства. Хотели бы отметить следующее.

Категорически возражаем против продолжающегося насыщения «украинской проблематикой» всех направлений деятельности Организации. К примеру, проведение в ОБСЕ крайне сомнительных семинаров и конференций для «обмена опытом», в частности по обучению «методам расследования и привлечения к ответственности за случаи гендерного насилия в условиях конфликта» или выработка «практических рекомендаций журналистам по документированию гендерного насилия в условиях войны». В этом же ряду – продвижения неконсенсусных концепций, таких как «гендер, коррупция и доступ к природным ресурсам», «гендер, насильственная мизогиния и насильтственный экстремизм», а также ряд других.

Предостерегаем от попыток навязать расширенную трактовку «повестки женщины, мир и безопасность» (ЖМБ). Тематический охват дискуссий по резолюции СБ ООН 1325 не совпадает с имеющимися в ОБСЕ обязательствами, одобренными всеми государствами-участниками.

Исходим из того, что лидирующая роль в этих дискуссиях принадлежит Совету Безопасности ООН. Залог эффективности реализации упомянутой резолюции – неукоснительное следование определенному в документе мандату.

Применительно к тематике ЖМБ мы делаем акцент на защите экономических и социальных прав женщин, создании благоприятных условий для их профессиональной реализации, защите семьи, материнства и детства. Серьезная проблема – односторонние принудительные меры, которые самым пагубным образом отражаются на положении женщин, лишают их возможности трудоустройства, получения образования и социальной защиты.

Господин Генеральный секретарь,

Принимаем во внимание информацию о поступательном улучшении ситуации вокруг гендерного паритета в исполнительных структурах ОБСЕ. Тем не менее, отмечаем, что достижению этой не самой важной и приоритетной цели уделяется слишком много времени и ограниченных бюджетных ресурсов. На фоне того финансового кризиса, который сейчас переживает наша Организация, такие усилия представляются чрезмерными и излишними.

Гораздо более злободневной задачей нам видится обеспечение географического баланса на международных контрактных постах в Секретариате и специализированных институтах. Ситуация с представленностью государств-участников в кадровой структуре Организации сообразно их доли в финансировании вовсе не так благополучна, как в случае с «гендерным балансом». Убеждены, что все усилия руководства ОБСЕ и департамента людских ресурсов Секретариата должны быть

сфокусированы именно на исправлении географических перекосов при найме новых сотрудников. С сожалением констатируем, что на деле этого не происходит.

Напоминаем в этой связи, что Положение о персонале 3.01 совершенно четко указывает, что гендерный баланс – это лишь один из трех принципов, которые должны использоваться при отборе кандидатов на работу в ОБСЕ. Два остальных представляют собой представленность всех государственных участников на справедливой основе, а также необходимость обеспечить высочайшие стандарты работоспособности, компетентности и добросовестности. Считаем недопустимым игнорировать эти принципы в пользу гендерного паритета.

Господин Генеральный секретарь,

Обеспечение равенства между мужчинами и женщинами, а также продвижение прав женщин является одним из приоритетов государственной политики Российской Федерации. В соответствии со статьей 19 Конституции Российской Федерации государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола. Мужчины и женщины имеют равные права и свободы, а также равные возможности для их реализации.

В целях обеспечения принципа равных прав и свобод мужчин и женщин, а также полного и равного участия женщин в политической, экономической, социальной и культурной сферах жизни распоряжением Правительства Российской Федерации № 4356-р от 29 декабря 2022 г. была утверждена Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2023–2030 годы. Стратегия является основополагающим элементом механизма реализации государственной политики в интересах женщин. Она направлена на консолидацию усилий федеральных органов власти, органов власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества для обеспечения принципа равных прав и свобод мужчин и женщин и создания равных возможностей для их реализации.

Помимо многочисленных законодательных инициатив и государственных программ ярким примером приверженности России обеспечению гендерного равенства является проведение Евразийского женского форума, который, напомним, регулярно организуется с 2015 года Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Межпарламентской ассамблеей государств-участников Содружества Независимых Государств.

В прошлом году мероприятие прошло в Санкт-Петербурге в четвертый раз. Эта платформа объединила делегатов из более чем 126 стран — парламентариев, представителей исполнительной власти, деловых кругов, научного сообщества и неправительственных организаций.

В 2025 г. Совет Евразийского женского форума при Совете Федерации и Национальный центр исторической памяти при Президенте Российской Федерации в рамках подготовки к первому международному форуму "Женщины за сохранение традиций" объявили о старте одноименного международного конкурса. Цель конкурса — обмен опытом и укрепление межкультурных связей, сохранение и популяризация традиций и ценностей разных народов.

Господин Председатель,

Убеждены, что обеспечение равных прав и возможностей для мужчин и женщин имеет решающее значение в деле ликвидации бедности и борьбы с гендерными стереотипами, а также предотвращении дискrimинации и насилия.

Достижению указанной цели будет способствовать не только разработка амбициозных планов и декларирование «благих намерений». В первую очередь – это долгая и планомерная работа с основополагающими причинами неравенства и добросовестное выполнение государствами-участниками своих профильных обязательств. К чему мы всех и призываем.

Благодарю за внимание